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В статті виявлено слабкі місця новітньої системи державних заходів в рамках реалізації 
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Постановка проблеми 

Посилення економічної взаємозалежності 

країн внаслідок міжнародного регіонального 

інтегрування і глобалізації 

зовнішньоекономічних зв'язків надає потужний 

імпульс розвитку державних економічних систем 

на наднаціональному, регіональному та 

світовому рівнях. У той же час очевидним стає і 

наростання дисбалансів у розвитку світової 

економіки та її регіональних сегментів, 

посилення нестабільності і нестійкості світової 

економічна кон'юнктури, постійна зміна 
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конфігурації та активності економічних 

просторів, об'єднаних в інтеграційні утворення 

або формують умови для їх створення.  Ці вище 

зазначені флуктуації зовнішні по відношенню до 

органів державної влади. Для ослаблення 

неминучих в зв'язку з цим протиріч потрібні 

постійний пошук і інституціоналізація 

співпадаючих національних, регіональних і 

загальносвітових інтересів. У зв'язку з цим 

ведуться наукові дослідження в галузі 

міжнародного інтегрування державної системи 

влади в умовах глобалізації світової економіки 

затребувані в теоретичному і практичному 

планах, оскільки вносять внесок в розробку 

сучасних підходів до управління економічними 

процесами регіонального співробітництва 

держав і пошук ефективних механізмів його 

реалізації, разом з цим  наукова робота в сфері 

розробки інтеграційної моделі державного 

управління економічною рівновагою в Україні на 

сьогодні в Україні не ведеться. В Україні  існують 

авторитетні і мають глибокі традиції наукові 

школи з вивчення  державного управління 

регіональної економічної інтеграції. тема ця 

далеко не вичерпана, оскільки до цих пір в 

науковому співтоваристві. Однак вище 

зазначена проблематика  немає єдності думок з 

таких питань, як, наприклад, «Пріоритети  

реалізації інтеграційної моделі державного 

управління економічною рівновагою в Україні»,  

«інтерпретація якісно нових рис сучасного 

регіоналізму і ролі держави у зазначених 

процесах». 

За останні десятиліття, в тому числі під 

впливом глобалізації світової економіки, 

практика державного управління процесами 

міжнародної економічної інтеграції збагатилася 

новим досвідом, вивчення якого буде актуально, 

оскільки дозволяє уточнити, розширити і 

поглибити традиційні наукові уявлення про цей 

процес. В умовах активізації інтеграційних 

процесів в сучасному світі на всіх континентах 

відбувається оновлення старих і виникнення 

нових  функціональних вимірів позиціювання 

інтеграційних угруповань, диверсифікація їх 

організаційних форм, еволюція в напрямку більш 

глибокого поділу праці в форматі регіональних 

економічних зв'язків. Різноманітність 

інтеграційних моделей дозволяє більшості 

держав незалежно від їх положення в світі, 

потенціалу і рівня розвитку знаходити своє місце 

в цих процесах. Світові і регіональні держави 

бачать в інтеграції потужний інструмент свого 

політико-економічного домінування; країни, що 

розвиваються розглядають її як можливість 

зміцнення своїх позицій на світовій економічній 

арені і кращого захисту національних інтересів в 

умовах глобалізації світової економіки. Однак,ще 

одним позитивним аспектом регіональної 

економічної інтеграції є можливість 

використання інструментів забезпечення 

економічної рівноваги, що не доступні на 

національному рівні державного управління. Як 

вже наголошувалося  в інших розділах  

регіональна економічна інтеграція може бути 

дієвим інструментом державного управління 

економічною рівновагою в України. Однак на 

жаль цей ресурс не використовується належним 

чином, так як теоретична база має 

фрагментарний характер, а запропоновані далі 

рекомендації викладені уперше. 

Аналіз останніх публікацій 

 Вище зазначена проблематика 

опрацьовувалася такими  науковцями як: 

Войтович Р. [1], Лук’яненко Д. [2], Сазонець І. Л. 

[4],. Також такими  міжнародними інституціями 

як: Світовий Банк [5]. 

Цілі дослідження 

 З огляду на значимість цих питань для 

економічної політики держави, метою статті 

виявлення потенціалу імплементації 

Європейського досвіду управління стабілізацією 

економіки. 

Основні результати дослідження 

 Як свідчить характеристика діючих проектів 

Європейського Інвестиційного Банку у вирішенні 

проблем державного управління економічною 

рівновагою інтеграція є ефективним 

інструментом для багатьох країн Європейського 

Союзу. З початку 2017 року діяльність 

зазначеної інституції в Україні направлена на  

підтримку малого і середнього підприємництва 

(МСП) в країнах Східного партнерства. Ці 

програми прийшли під егідою EU4Business: 

підтримка національних властей, допомагаючи 

змінити і поліпшити закони і нормативні акти, 

побудову кращого нормативно-правової бази 

для підвищення довіри з боку інвесторів; 
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підтримка ділових організацій підтримки (BSOs) 

в якості членських організацій дозволяють 

діалог між урядом і бізнесом. EU4Business може 

організувати PPD (державно-приватного 

діалогу), співробітництво і створення мереж; 

пряма підтримка малих і середніх підприємств 

(МСП), наприклад, шляхом надання 

фінансування, навчання, інструктаж і 

консультації, імпорт і експорт підтримку і пошук 

партнерів. 

Таким чином важливою складовою 

інтеграційної моделі державного управління 

економічною рівновагою в Україні є 

імплементація концепції сталого розвитку, але 

не на національних засадах. Так метою стратегії 

сталого розвитку є впровадження в Україні 

європейських стандартів життя та вихід України 

на провідні позиції у світі. Задля цього як 

свідчить Указ  Президента України «Про 

Стратегію сталого розвитку "Україна - 2020"» [4] 

рух уперед здійснюватиметься за такими 

векторами: вектор розвитку – це забезпечення 

сталого розвитку держави, проведення 

структурних реформ та, як наслідок, підвищення 

стандартів життя. Україна має стати державою з 

сильною економікою та з передовими 

інноваціями. Для цього, передусім, необхідно 

відновити макроекономічну стабільність, 

забезпечити стійке зростання економіки 

екологічно невиснажливим способом, створити 

сприятливі умови для ведення господарської 

діяльності та прозору податкову систему; вектор 

безпеки - це забезпечення гарантій безпеки 

держави, бізнесу та громадян, захищеності 

інвестицій і приватної власності. Україна має 

стати державою, що здатна захистити свої 

кордони та забезпечити мир не тільки на своїй 

території, а й у європейському регіоні. 

Визначальною основою безпеки має також стати 

забезпечення чесного і неупередженого 

правосуддя, невідкладне проведення очищення 

влади на всіх рівнях та забезпечення 

впровадження ефективних механізмів протидії 

корупції. Особливу увагу потрібно приділити 

безпеці життя та здоров'я людини, що 

неможливо без ефективної медицини, 

захищеності соціально вразливих верств 

населення, безпечного стану довкілля і доступу 

до якісної питної води, безпечних харчових 

продуктів та промислових товарів; вектор 

відповідальності – це забезпечення гарантій, що 

кожен громадянин, незалежно від раси, кольору 

шкіри, політичних, релігійних та інших 

переконань, статі, етнічного та соціального 

походження, майнового стану, місця 

проживання, мовних або інших ознак, матиме 

доступ до високоякісної освіти, системи охорони 

здоров'я та інших послуг в державному та 

приватному секторах. Територіальні громади 

самостійно вирішуватимуть питання місцевого 

значення, свого добробуту і нестимуть 

відповідальність за розвиток всієї країни; вектор 

гордості – це забезпечення взаємної поваги та 

толерантності в суспільстві, гордості за власну 

державу, її історію, культуру, науку, спорт. 

Україна повинна зайняти гідне місце серед 

провідних держав світу, створити належні умови 

життя і праці для виховання власних талантів, а 

також залучення найкращих світових 

спеціалістів різних галузей [4]. 

Але за рахнок яких коштів буде 

здійснюватись зазначена стратегія в Указі 

призеденто висвітлена досить фрагментарно, як 

свідчить Указ  Президента України «Про 

Стратегію сталого розвитку "Україна - 2020"» [4] 

у пункті 5. Засоби реалізації Стратегії 

(суспільний договір) підкреслено, що головною 

передумовою реалізації Стратегії є суспільний 

договір між владою, бізнесом та громадянським 

суспільством, де кожна сторона має свою зону 

відповідальності. Відповідальність влади - 

провести реформи, забезпечити баланc інтересів 

між громадянським суспільством, державою і 

бізнесом, просто прозоро та якісно працювати за 

новими підходами, гарантувати дотримання 

прав людини. Відповідальність бізнесу – 

підтримувати та розвивати державу, бізнес-

середовище та громадянське суспільство, 

сумлінно сплачувати податки, здійснювати 

ефективні інвестування в економіку держави, 

дотримуватися принципів чесної праці та 

конкуренції. Відповідальність громадянського 

суспільства – контролювати владу, жити 

відповідно до принципів гідності та неухильно 

додержуватися Конституції України та законів 

України. Таким чином на сьогодні реальні 

державні механізми імплементації головного 

документа в сфері сталого розвитку Указу 
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Президента України «Про Стратегію сталого 

розвитку "Україна - 2020"». Однак в авторському 

дослідженні зазначається, що реалізація 

можлива інституції, що містяться в регоанльних 

інтеграційних угрупованнях. Як вже 

підкреслювалося, лідером з реалізації концепції 

сталого розвитку є Європейський Союз. Політика 

сталого розвитку в Європейському Союзі 

спрямована на досягнення постійного 

поліпшення якості життя громадян і 

благополуччя. Це включає в себе прагнення до 

економічного прогресу при збереженні 

природного середовища та сприяння соціальна 

справедливість. Економічні, екологічні та 

соціальні аспекти є частиною стратегії розвитку 

(ЄС SDS), що прийнята в 2001 році і 

реконструйована в 2006 році. 

Тому на нашу думку слід обґрунтувати, 

недоліки новітньої системи реалізації системи 

сталого розвитку . Слід зазначити, що на 

сьогодні зазначеній проблематиці приділено 

досить багато аналітичних звітів та наукових 

праць.Однак разом з цим слід підкреслимо, що 

темпи реалізації стратегії сталого розвитку 

органами державної влади залишаеться на тому 

ж містці що і за часів затвердження нормативних 

документів. А сонові статті фінансування 

передбачать витрачання бюджетниї коштів, що в 

нинішній час є досить неоднозначною 

прерогативою. Суть в тому, що більшість 

наукових публікацій та державних заходів мають 

досить низький рвень результативності про, що 

свідчить існуюча державна система реалізації 

концепції сталого розвитку, яка представлена на 

рис. 1. 

Слід відзначити, що недоліками новітньої 

системи державних заходів в рамках реалізації 

концепції сталого розвитку, є наступні аспекти, 

які на нашу думку мають кординальне значення. 

По-перше, це досить жорстака вертикальна 

спрямованість цілей, методів, та форм реалізації 

сталого розвитку. Кожен регіон має свої досить 

специфічні проблеми державної координації  

концепції сталого розвитку, однак визначены на 

загально національному рівні не є однаково 

результативними. По-друге, це концентрація 

джерел фінансування на коштах державного 

бюджету. Як свідчать реалії державного 

управління в Україні, фінансування з бюджету не 

є ефективними механізмом реалізації. На 

противагу Український реаліям державного 

управління та реалізації сталого розвитку в 

Європейському Союзі зовсім інші інструменти 

реалізації сталого розвитку. Так наприклад 

екологічна складова сталого розвитку в 

Європейському Союзі ґрунтується на податковій 

реформі, що діаметрально протилежна новітній 

системі державного управління в зазначеній 

сфері. 

Метою податкової реформи було 

поліпшення навколишнього середовища. 

Податкова реформа означала: платити податки 

по-різному. В основному,  податкова реформа не 

має нічого спільного з тим, скільки раніше 

платився податок.   

В рамках цієї концепції податковий тягар 

не визначається тим, як платити податки, але 

величиною державні витрат. Принцип 

податкової реформи акцентував увагу, на тому, 

що ЄС почав платити за споживання ресурсів,  

використання небезпечних речовин, а також для 

"не екологічну" поведінку. В результаті вартість 

використання ресурсів і небезпечних речовин і 

викидів забруднюючих речовин росла. Це 

змусило компанії економити на ресурсах, знайти 

менш небезпечні речовини, і зменшити 

забруднення навколишнього середовища в 

результаті виробництва, використання та 

утилізації товарів і продуктів. Загалом деякі 

економічні та фінансові інструменти 

забезпечення  екологічної складової сталого 

розвитку ЄС представлено на рис. 2. 
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Організаційний механізм 

- розробка стратегій розвитку регіонів;  

система управління стратегічним 

розвитком; 

- централізація і децентралізація 

державної влади. 

Інформаційний механізм 

- автоматизація систем 

господарського управління; 

- регулювання регіональних 

систем; 

- проведення соціального 

моніторингу; 

- всебічна інформатизація 

населення; 

- глобалізація комп’ютерних 

мереж.  
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Правовий механізм 

- нормативно-правове забезпечення; 
- інституційне забезпечення; 

- забезпечення відповідальності 
центральних і місцевих органів влади. 

Фінансовий механізм 

залучення бюджетних та 

позабюджетних коштів на 

виконання державних та 

регіональних програм 

впровадження ідей 

сталого розвитку; 

удосконалення фінансово- 

бюджетних відносин; 

вироблення критеріїв 

надання державної 

підтримки. 

Соціальний механізм 

 запровадження соціальних стандартів;  

підвищення рівня і 

якості життя;  оптимальна мережа 

соціальної інфраструктури; 

 реалізація програм 

зайнятості. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 1. Систематизаця складових  державного механізм реалізації 

концепції сталого розвитку [4] 
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Екологічні податки та мита: з метою 

підвищення ефективності екологічної 

політики та забезпечення використання 

екологічних мит та податків відповідно 

до законодавства Співтовариства 

передбачено ряд податків 

Екомаркування продукції:
Екологічне маркування 
призначене для просування на 
ринку продукції з найменшим 
впливом на довкілля упродовж 
усього її життєвого 
циклу, а також для надання 
покупцям правильної, науково 
обґрунтованої інформації 
про вплив такої продукції на 
довкілля (наприклад, 
екологічне маркування знаком 
«Блакитний ангел» – 
національне маркування 
Німеччини і надійний 
покажчик того, що 
продукція є найбільш 
«дружньою» до довкілля. 
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Міжнародне управління та 

координація (зокрема, через 

європейське Агентство з 

питань довкілля, Європейський 

тематичний центр із 

землекористування і просторової 

інформації 

Екологічний аудит – один із 

найважливіших інструментів 

для екоменеджменту, 

оскільки він надає надійні дані 

щодо розроблених політик і 

впроваджених програм. 

Основні види аудитів довкілля, 

що застосовують підприємства: 

аудит відповідності, 

аудит системи (власний 

стандарт організації або 

акредитований стандарт, 

зокрема ISO 

14001), цільовий аудит 

(наприклад, аудит відходів). 

Мобілізація фінансових ресурсів 

(зовнішні потоки приватного 

капіталу, офіційна 

допомога донорів, зобов'язання 

розвинених країн, фінансування 

міжнародних 

фінансових установ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Деякі економічні та фінансові інструменти забезпечення  екологічної складової сталого 

розвитку ЄС [8; 9] 
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Як свідчить характеристика 

економічних та фінансових інструментів 

забезпечення  екологічної складової сталого 

розвитку ЄС, збільшення вартості екологічно 

сумнівних продуктів зробило споживачі більш 

схильними вимагати екологічно чистих товарів і 

продуктів, таким чином роблячи їх більш 

доступними в відносному вираженні.  Як 

наголошують нормативні документи 

Європейського Союзу, щодо реалізації такої 

практики для країн сусідів, як правило, зелені 

податки повинні бути встановлені для кожного, 

щоб мати величину що призведе до споживача і 

поведінку виробника, щоб рухатися в напрямку 

екологічності.  
Висновки 

В процесі виявлення потенціалу 

імплементації європейського досвіду управління 

стабілізацією економіки., було отримано наступні 

результати, які характеризуються значним 

рівнем теоретичної новизни та практичної 

доцільності. Так в рамках авторського 

дослідження обґрунтовано доцільність 

інтенсифікації співпраці з міжнародними 

регіональними банками розвитку як досить 

результативної міжнародної інституції для 

забезпечення державного управління 

стабілізації та досягнення рівноваги в економіці 

України. Важливим висновком авторського 

аналізу виявлення слабких місць новітньої 

системи державних заходів в рамках реалізації 

концепції сталого розвитку. Серед базисних є 

наступні аспекти, які на нашу думку мають 

кардинальне значення. По-перше, це досить 

жорстка вертикальна спрямованість цілей, 

методів, та форм реалізації сталого розвитку. 

Кожен регіон має свої досить специфічні 

проблеми державної координації  концепції 

сталого розвитку, однак визначені на загально 

національному рівні не є однаково 

результативними. По-друге, це концентрація 

джерел фінансування на коштах державного 

бюджету. Як свідчать реалії державного 

управління в Україні, фінансування з бюджету не 

є ефективними механізмом реалізації. В таких 

умовах в рамках авторського аналізу 

обґрунтовано, що тільки інтеграція органів 

державної влади до інституційної системи 

Європейського Союзу може забезпечити 

результативне та швидке розгортання проектів 

сталого розвитку, що забезпечить стабілізацію і 

досягнення економічної рівноваги. 
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Соціальна відповідальність в рамках концепції сталого розвитку набуває все більшого 

поширення у різних аспектах життя суспільства. Метою статті є дослідження взаємозв’язків людини, 

підприємства та держави як соціально відповідальних суб’єктів, а також їх влив на систему 

бухгалтерського обліку. Складність відносин між державою, підприємцями та окремою 


